



ВСЕГДА

№ 12 декабрь 2013
(№161)

В ДВИЖЕНИИ

Газета Ивановского государственного энергетического университета

МАГИСТРАЛЬ

Новые перспективы в сотрудничестве

С 24 ноября по 4 декабря делегация ИГЭУ в составе ректора С.В. Тарарыкина, заведующей кафедрой французского языка А.П. Шумаковой и инженера кафедры ЭиМС А.Е. Гудилко, получившего дополнительное образование на кафедре ИИАЯ по программе «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации», находилась во Франции с рабочим визитом. Программа визита включала в себя посещение двух вузов и Научно-технического комитета по промышленной климатологии (COSTIC).

В первую очередь делегация посетила Высшую национальную школу механики и микротехники (ENSMM, г.Безансон), с которой наш вуз связывают многолетние плодотворные отношения. Основная цель визита – курс лекций по теме «Структурно-параметрический синтез инвариантно-робастных систем управления», который ректор ИГЭУ прочитал перед магистрантами и сотрудниками ENSMM в качестве Почетного профессора этой школы. Среди слушателей были три магистранта ИГЭУ, обучающиеся в ENSMM, и один аспирант, закончивший обучение в магистратурах ИГЭУ и ENSMM и оставшийся в школе для продолжения обучения на следующей ступени. Аудитория проявила неподдельный интерес к изложенной теме, которая актуальна для всех специалистов в области автоматизации.

Кроме лекций, программа визита в ENSMM включала в себя встречи с руководством, экскурсию по школе, круглый стол с французскими студентами, желающими пройти обучение в ИГЭУ по программам международного сотрудничества. Французские студенты заинтересовались перспективами обучения и прохождения преддипломной практики в ведущем энергетическом вузе России и задали много вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы не только от руководства вуза, но и от магистрантов-энергетов. Итогом этой встречи стала договоренность о преддипломной практике



с ФРАНЦИЕЙ

студентов из Безансона в ИГЭУ во втором семестре текущего учебного года.

Незапланированным, но очень полезным оказалось организованное международным управлением ENSMM и ивановскими магистрантами знакомство с предприятием «Savoie», находящемся неподалеку от Дижона, столицы Бургундии. Это предприятие занимается сборкой, установкой и наладкой автоматизированных конвейерных линий на складах и имеет представительства в нескольких странах, в том числе и в России (Московская область). Компания заинтересована в специалистах, совмещающих различные профессиональные навыки: электрика, механика, электроника, программиста, а также хорошо владеющих французским или английским языками. В настоящий момент решается вопрос о прохождении практики на этом предприятии одного из российских магистрантов ENSMM.

Вторым значимым этапом путешествия во Францию стало посещение давнего партнера ИГЭУ, сотрудничество с которым

обрело в последнее время «второе дыхание», – Научно-технического комитета по промышленной климатологии (COSTIC). COSTIC является ведущим центром Франции в области промышленной климатологии и энергосберегающих технологий, который обучает студентов старших курсов технических вузов Франции и специалистов энергетических подразделений предприятий, а также издаёт технические регламенты, книги, брошюры, рекомендации по современным технологиям в теплоэнергетике.

Этим летом двое молодых ученых ИГЭУ (Н.Н. Смирнов и А.А. Яблоков) прошли краткосрочную стажировку в COSTIC по энергосбережению и современному тепловому оборудованию. Визит ректора ИГЭУ позволил вывести это сотрудничество на новый уровень. Планируется второй визит руководства Комитета в ИГЭУ в целях детального знакомства с лабораторной базой вуза для дальнейшей разработки совместных проектов.

Продолжение на стр. 2

Новые перспективы в сотрудничестве с ФРАНЦИЕЙ

Продолжение.
Начало на стр. 1

Третьим этапом поездки стал визит делегации ИГЭУ в Высшую школу электричества (Supélec), находящуюся неподалеку от Парижа. Школа располагается в так называемой французской Кремниевой Долине, месте, где сосредоточены исследовательские и инновационные центры, а также несколько высших школ. Руководство ИГЭУ встретилось с директором департамента энергетики Ж.-К. Ванье и руководителем Международного управления школы К.Лермиттом. Профессор Ванье познакомил членов российской делегации с лабораториями и научными работами кафедры. Была достигнута договоренность о подписании рамочного соглашения о сотрудничестве между нашими вузами. Началом сотрудничества станет готовящаяся стажировка двух аспирантов ИГЭУ в Supélec в феврале будущего года.

Подводя итоги поездки, важно отметить новые перспективы в сотрудничестве с Францией. Студенты старших курсов, аспиранты, магистранты и молодые ученые различных специальностей ЭЭФ, ТЭФ, ЭМФ и ИВТФ получают возможность пройти курсы, стажировки или обучение в ведущих инженерных школах и компаниях Франции. Необходимой предпосылкой для этого является хорошее знание языка – французского или английского.

А.П. Шумакова,
зав. кафедрой ФЯ

Лучше один раз увидеть

Утром 8 декабря в нашем университете было необычнолюдно для выходного дня. ИГЭУ традиционно открыл свои двери для старшеклассников, которые в наступающем году собираются поступать в наш вуз.

Мероприятие посетили более 600 школьников, и это без учета родителей. Зал, рассчитанный на 500 мест, был в буквальном смысле похож на муравейник (но, к счастью, сумели поместиться все).

Перед школьниками выступили представители ректората, экзаменационной и приемной комиссий, деканы факультетов. Ректор нашего вуза С.В.Тарарыкин рассказал присутствующим о структуре вуза, основных направлениях и особенностях обучения, распределении студентов и немного об истории университета.

«Подобные встречи, – заметил в беседе с нашим корреспондентом Сергей Вячеславович, – крайне важны как для будущих студентов, так и для вуза. Настает период, когда активную работу начинают PR-службы всех университетов, и школьники попросту могут потеряться в огромном информационном потоке. Но мы даем им шанс прийти и увидеть все своими глазами: наши лаборатории, антураж вуза. Безусловно, у нас есть, что показать уставшим от рекламы школьникам. Мы прилично выглядим на фоне европейских вузов, крепко стоим на ногах, имеем прочную финансовую и ресурсную базы. И это должно бросаться в глаза».

Кроме этого, ректор пообещал решить вопрос с переполнением зала. На каждом этаже корпуса «Б», в фойе, располагаются мониторы, на которых можно вести прямое онлайн-транслирование

мероприятий. Вся необходимая техника для этого есть, и подобный опыт ее использования уже имеется. Благодаря трансляции



получить необходимую информацию смогут все желающие.

Далее речь зашла о порядке приема. Ответственный секретарь приемной комиссии А.А.Беляков пошагово рассказал о том, что нужно делать абитуриентам при поступлении, а также о роли комиссии в приемной кампании:

«Большинство школьников еще не определились с местом получения высшего образования, поэтому наша основная задача – познакомить их с вузом, его структурой и географией, рассказать о возможностях, открывающихся перед студентами. Именно со дня открытия дверей начинается работа приемной комиссии и выполнение вузом государственного заказа на подготовку специалистов».

И.Р.Завьялова, директор подготовительных курсов ИГЭУ, рассказала о специфике курсов, их видах и возможности прохождения подготовки иногородними студентами.

После общей беседы всем гостям была предложена обзорная экскурсия по университету. Каж-

дый из 19 маршрутов включал в себя больше десятка лабораторий, которые, по мнению организаторов, наиболее наглядно могли отобразить специфику обучения в нашем вузе. Школьники и их родители с интересом осматривали аудитории, а некоторые согласились поделиться своими впечатлениями:

Сергей Виноградов (11 класс, г.Комсомольск):

«Я приехал посмотреть на то, что меня ждет в случае поступления в ИГЭУ. Встреча оказалась очень познавательной, мои ожидания полностью оправдались. Интересно было посмотреть на лабораторию, получить информацию о поступлении, распределении и действующей в университете системе «РИТМ»».

Н.Н.Вышкина (мама школьницы, г.Родники):

«Очень порадовала деловая атмосфера встречи. Подробную информацию дали ректор и председатель приемной комиссии. После общего собрания смогли получить ответы на все интересующие вопросы. Такие мероприятия, несомненно, полезны, потому что мы можем своими глазами увидеть, куда наши дети собираются идти учиться».

Безусловно, каждый получил от дня открытых дверей то, что хотел. Ведь пословица не зря гласит: «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать». Теперь у абитуриентов и их семей есть время обдумать увиденное и услышанное. И мы надеемся увидеть тех, кто пришел 8 декабря в ИГЭУ, в списках зачисленных на первый курс в наступающем 2014 году.

Сергей Логинов (2-42)
Фото Сергея Государева

Адрес редакции:
г. Иваново, ул. Рабфаковская, д. 34, ауд. Б-238
Телефон: (4932) 26-98-26
Веб-сайт: http://ispu.ru; E-mail: gazeta@ispu.ru
Издатель:
Информационно-вычислительный центр ИГЭУ
Газета выходит ежемесячно. Тираж 999 экз.

Учредитель:
Ивановский государственный энергетический университет им. В.И.Ленина
Газета зарегистрирована
в Министерстве по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации РФ
Свидетельство ПИ № 77-12183 от 29 марта 2002 г.

Редактор Любовь Попова
Верстка Михаила Милославского
Корреспонденты: Дарья Зарубина,
Екатерина Марьянова, Сергей Логинов,
Олег Бровентьев
Корректор Татьяна Соловьева

Молодые говорят



Границы молодости – временные и географические – как их определить? Чем живет молодежь в разных странах?

Именно на эти темы было предложено порассуждать 6 декабря участникам конкурса презентаций «Молодежная культура моей страны». Студенты из пяти стран рассказали о том, чем живет молодежь на их родине, как учится и отдыхает, как относится к дружбе, любви, здоровью. Инициаторами конкурса выступили преподаватели русского языка кафедры ИИАЯ и ФИС ИГЭУ.

Нашу страну представляли Д. Бурдинский и Д. Ларин (1-22) с презентацией «Молодежная культура России» (руководи-



тель В.А.Фалина). В центре их внимания были субкультуры и контркультуры – чем, по их мнению, живет современная российская молодежь. За жи-

рокий охват и обилие разноплановых иллюстраций (фото, музыка, видео) презентация заслужила диплом в номинации «Формат 3D».

На смену сдержанному стилю рассказа российских первокурсников пришла яркая эмоциональность Кот-д'Ивуара. Яо Куасси Донатъен (2-55), Яо Куаме Ив Андре (2-54) и Мобио Денис Жан Филипп Акун (1-60) (руководитель Г.В.Токарева) мгновенно завоевали симпатии аудитории тем, как весело, открыто, с любовью и мягким юмором говорили о молодежи своей страны. Неудивительно, что именно их презентация была признана лучшей. «Самым сердечным», по мнению

передать изящную красоту родины, ее традиционность и одновременно устремленность к новому.

Рассказ Бакытбека Алиева (1-15), студента из Кыргызстана (руководитель Н.С.Бандурина), по праву был назван самым убедительным. Сколько восхищения достижениями молодых кыргызов и уверенной гордости за свою страну отразилось в презентации Бакытбека!

Завершал конкурсную программу Али Козлов (1-25) с презентацией «Татарская молодежная культура» (руководитель В.А.Фалина). Он стал победителем в номинации «Самое эмоциональное представление своей страны».

Из каких бы стран ни приехали участники конкурса, теперь у них есть общий дом – ИГЭУ – такова была главная мысль выступления А.Корововой (1-25). За презентацию, посвященную нашему университету, Арина получила грамоту в номинации «Самое патриотичное выступление».

Но главное в прошедшем конкурсе не то, кто лучше показал себя в той или иной номинации. Самым большим достижением можно назвать ту атмосферу дружбы, взаимопонимания, искренней заинтересованности, которую удалось создать совместными усилиями организаторам, участникам и, несомненно, зрителям, тепло принимавшим каждое выступление.

Дарья Зарубина

Новый тестовый доступ

До 14 января 2014 года для преподавателей, сотрудников и студентов ИГЭУ открыт бесплатный тестовый доступ к базе «Credo Reference Online Service».

Это полнотекстовая база данных, которая содержит энциклопедии, словари, биографии, сборники цитат, книги различной тематики. На сегодняшний день она содержит около трех миллионов записей, а также мультимедийных файлов, в том числе изображений, аудио- и

видеоматериалов. Доступ осуществляется по IP-адресам ИГЭУ по адресу www.credoreference.com.

До 31 января 2014 года открыт тестовый доступ к полнотекстовой базе данных «CRC NetBASE», которая позиционирует себя как «лучшая коллекция электронных книг по различным отраслям науки, технологии, медицине». «CRC NetBase» – это электронные коллекции книг международного книжного издатель-

ства «Taylor & Francis», которое специализируется на публикации академической литературы и научных журналов. «Taylor & Francis» публикует более 1800 новых книг и 1000 журналов в год.

Доступ к базе осуществляется по IP-адресам ИГЭУ по адресу www.crcnetbase.com. С пользовательской видеопомощью можно ознакомиться по адресу www.crcnetbase.com/page/getting_started.

М.Н. Трефилова,
зам. директора
библиотеки ИГЭУ

«Праздник к нам приходит!..»

Вот и подошел к концу 2013 год, в котором наши активные студенты славно потрудились. Сколько ярких мероприятий принес уходящий год, сколько учебных, научных и спортивных достижений! Сколько новых талантов открыл, сколько перспектив и воз-

можностей для творчества! Редакция газеты «Всегда в движении» внимательно следит за успехами всех студенческих объединений и с удовольствием представляет страницы газеты студенческой редколлегии, которая подготовила свой новогодний проект.

Мы поздравляем наших читателей с наступающим Новым годом. Пусть он будет наполнен оптимизмом и вдохновением, радостью творчества и исполнением всех заветных желаний.

Студенческий бал

Елена Большакова:

В ритме вальса промчался еще один год в нашем любимом университете, близится самый долгожданный и любимый праздник – Новый год. Подводя итоги, хочу сказать, что самым ярким событием уходящего года лично для меня (надеюсь, и для остальных участников тоже) стал «Бал эпох» в ИГЭУ. С трепетом и теплотой вспоминаю каждую минуту и искренне благодарю всех, кто приложил руку к этому празднику танца! Желаю всем студентам и преподавателям в наступающем году идти по жизни энергично, будто танцуя польку, легко, словно кружась в вихре вальса. Любви и красоты! С Новым годом, дамы и господа!



Клуб интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?»

Захар Зарубин:

На самом деле, пожелание из года в год для студентов одно и то же. Процесс обучения – это, прежде всего, общение преподавателя и студента. Очень бы хотелось, чтобы студенты не забывали, что преподаватель, тот человек, который перед ними выступает, это не просто некий персонал, выполняющий обучающую функцию, это личность, человек со своими эмоциями, увлечениями. То же самое хочу сказать преподавателям, со стороны которых часто встречается отношение к студентам как к массе, из которой можно выделить несколько талантливых людей, более способных, чем остальные. Нужно помнить, что каждый студент – индивидуальность, и стараться достигать до каждого. В новом году будьте внимательнее друг к другу.



Клуб настольных игр

Артём Водениктов:

Незаметно, словно головокружительная партия в любимую «настолку», пролетел 2013 год. Клуб настольных игр ИГЭУ спешит поздравить всех наших студентов и преподавателей с Новым годом! Дорогие друзья! В прошедшем году многие из вас порадовали своим участием в наших еженедельных играх, и мы надеемся, что увидим вас в следующем – 2014-м. От лица клуба хочу пожелать вам успехов, счастья, здоровья, любви и удачи. Ничего не бойтесь, друзья, и помните: жизнь – это игра. Так играйте по своим правилам!



Студенческое объединение «Просто@мой мир»

Влад Ершов и Мария Трефилова:

Дорогие студенты, преподаватели, сотрудники ИГЭУ! Каждый из вас – неповторим, уникален и талантлив, каждый создаёт свой собственный, наполненный эмоциями, событиями и настроениями, мир. Пусть в наступающем году наши миры пересекаются как можно чаще, дополняют и приумножают друг друга! Новых впечатлений, блестящих идей и как можно больше свободного времени для чтения хорошей литературы!

Школа лидерства профоргов «Всегда в движении»

Ольга Шапина:

Близится пора новогодних праздников, сдачи курсовых работ, пора сессии. Для участников школы профоргов «Всегда в движении» уже наступил итоговый рубеж – конкурс на лучшего профорга. Пожелаем всем участникам и в дальнейшем удачи, креатива и уверенности в своих силах! От лица организаторов школы хочу поздравить всех студентов с наступающим Новым годом! Пусть вашу жизнь наполнят яркие эмоции, жажда новых открытий и вера в себя!



Студенческий культурный центр

Александр Антонюк:

Дорогие друзья! Вот уже подходит к концу этот долгий, насыщенный событиями год. От лица творческой половины студенчества нашего университета хотелось бы поздравить с наступающим 2014-м и пожелать мажорных аккордов и зажигательных танцевальных ритмов в каждом дне нового года. В канун праздника самое время подвести итоги, и, пожалуй, самое важное – это то, что ребята, пришедшие в Студенческий культурный центр, стали настоящей командой – творческой, позитивной и энергичной силой. В этом году для себя мы открыли множество талантливых и творческих ребят. Будем надеяться, что наступающий год будет таким же ярким и продуктивным, щедрым на таланты и культурные мероприятия. С Новым годом, друзья!



Студенческое научное историческое общество «КЛИО»

Татьяна Капустина:

Совсем скоро наступит всеми любимый праздник Новый год. Накануне торжества каждый человек вспоминает яркие события, которые произошли в его жизни, подводит итоги уходящего года. Исторический клуб «Клио» – не исключение. У нас было проведено много разных конкурсов, викторин, круглых столов для всех, кому интересна история. Впереди нас ждут не менее увлекательные и познавательные встречи. Будем очень рады, если следующий год вы проведете вместе с нами. Искренне поздравляем всех с наступающим Новым годом и Рождеством! Желаем преподавателям и студентам счастья, научных и творческих успехов и исполнения самых заветных желаний!



Студенческое телевидение

Евгений Титов:

От всего коллектива СТВ-студии хотел бы поздравить руководство, преподавателей, сотрудников, студентов нашего любимого энергоуниверситета с наступающим Новым 2014 годом! Хотелось бы пожелать новых открытий, изобретений и достижений! Пусть ребята и девушки сдадут успешно сессию в новом году, пусть радости и улыбок будет немного больше, пусть следующий год будет лучше, чем предыдущий. Ну и обязательно приходите поучиться к нам на студию телевидения! Мы ждём вас!

КОНКУРСЫ

В гостях у КЛИО

16 декабря в нашем университете прошел турнир знатоков истории ИВПИ-ИЭИ-ИГЭУ, посвященный 95-летию основания ИВПИ и празднованию Дня энергетика.

Начался конкурс с награждения победителей Интернет-викторины «История российской государственности: к 400-летию Дома Романовых». Призовые места заняли ребята с различных факультетов и курсов, но победителями стали первокурсники – А. Морозова (1-53) и Д. Маров (1-28).

Открыла турнир студентка 3 курса ИГЭУ Татьяна Капустина, руководитель студенческого научного исторического общества «КЛИО». Она также была одним из членов жюри, в состав которого вошли руководитель гуманитарного центра Т.А. Абакшина, хранитель фондов музея ИГЭУ В.И. Королькова. В роли председателя выступила заведующая музеем В.В. Таланова.

В турнире принимали участие 4 факультета: ИФФ, ФЭУ, ЭМФ и ЭЭФ. Перед началом соревнования капитаны каждой из команд должны были объявить свое название и определить турнирный цвет. Д. Кулагин (1-32), капитан команды «Колыбель Ньютона», вытянул белую повязку (символ сплоченности и традиций); Д. Гудина (1-14) добыла для команды «Альфа» синий (цвет бесконечности и разума), команда «Лучики» во главе с В. Пеньковым (1-27) получила желтый (цвет интуиции), а «Союзу Михаила Архангела» (капитан М. Мазуровский (1-53)) досталась красная повязка – символ воли к победе.

В ходе турнира команды ответили на

вопросы по изображениям, спроецированным на экран, а также успешно справились с тестом. Самым трудным заданием оказалось отгадать, что скрывается в загадочном «черном ящике» – справиться с этим испытанием командам помогло жюри.

После капитанам пришлось покинуть свои команды, которые продолжали отвечать на вопросы, и подготовить речь для нынешних школьников с красочным описанием всех преимуществ обучения в ИГЭУ. На этом этапе смогли проявить себя и болельщики – они давали ответы на вопросы, получая призовые жетоны.

Впрочем, гости продолжали бороться за призы и во время последнего, самого творческого, этапа. Участникам предстояло нарисовать на флипчартах «студенческий городок мечты». Судя по рисункам, команда «Лучики», помимо учебных зданий, мечтает видеть на территории университетского городка бассейн, аквапарк, бильярд, кинотеатр, баскетбольную площадку, парковку и магазин. «Союз Михаила Архангела» построил бы взлетную полосу, вертолетную площадку, бассейн, парковку и залил каток. Команда «Альфа» большую часть проекта «заняла» под море, шезлонги, «зеленую зону», также построила бы безалкогольный бар и СПА, и все это пре-



доставила в распоряжение изображенного на флипчарте «счастливого студента». И, наконец, «Колыбель Ньютона» мечтает о парке, фонтане, отеле (видимо, вместо общежития), баре с безалкогольными напитками, бассейне и хороших дорогах на территории ИГЭУ. Кто знает, возможно, когда-нибудь некоторые из этих студенческих грез воплотятся в реальность, хотя кое-что, конечно, останется только мечтами.

По итогам турнира первое место заняла команда ФЭУ, второе место досталось команде ЭЭФ, третье – ИФФ, а четвертое – ЭМФ. Все участники получили грамоты и подарки. Лучшим капитаном был признан Виктор Пеньков, которому вручили грамоту и сладкий приз. Но не были забыты и активные зрители и болельщики. Сладкие призы получили Е. Смирнов (1-54), К. Молчагина (1-27), А. Соловьева (1-53) и А. Белова (1-54).

Всем участникам и гостям турнира желаем удачи и дальнейших успехов. Будем надеяться на новую встречу.

Виктория Заботина (1-53)

Фото Сергея Государева

Не придираясь к мелочам...

(Первые впечатления от материалов, поданных для участия в конкурсе поэзии «Вечное движение»)

В стенах нашего университета турнир поэзии проходит уже второй год, и с удовольствием отмечу, что по сравнению с прошлым годом конкурсные материалы стали разнообразнее, интереснее и качественнее. А насколько широк диапазон авторов! Наряду со студентами различных курсов свои стихи представили профессор А.Н. Королев, профессор А.И. Тихонов, преподаватели различных факультетов и кафедр: В.В. Давыдов, Ю.Д. Кузин, А.А. Бойков, Е.П. Милосердов, зам. директора библиотеки нашего университета Т.Н. Шмелева, главный редактор газеты

«Всегда в движении» Л.А. Попова и редактор Д.Н. Зарубина, уже сложившийся литератор российского уровня.

Окончательные итоги будут подведены позже, после тщательного анализа поданных материалов, но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что турнир состоялся, а нас в следующем номере газеты «Всегда в движении» ждут приятные минуты единения с хорошей поэзией.

Вы молодцы, друзья! Спасибо за активное участие.

С.В. Шилов, руководитель проекта «Единый круг»

Тур для Друзей



В этом предновогоднем выпуске пришла пора подвести итоги. И не только «Тура для Друзей», опубликованного в предыдущем номере, но также и осеннего игрового семестра в клубе интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?».

В ноябрьском «Туре для друзей» победу одержал Г. Веселов (2-46). Его ждет приз – романы В. Пелевина «Омон Ра» и «Жизнь насекомых».

Напомним, что победителями в нашем «Туре для Друзей» также становились И. Мошков (3-24) и Ф. Мухин (2-11).

Отличных результатов достигли команды, участвующие в очных турах. Наиболее яркую игру показали «Спектр» и «Асгард». Команда «Тринадцатый вопрос» заняла третье место в студенческом зачете в первой игре сезона городских интеллектуальных игр «Лидер-2013».

Желаем знатокам успехов в новом году! Расписание очных игр ищите на сайте <http://tipm.ispu.ru/index.php/chqk>.

З.В. Зарубин,

ст. преподаватель кафедры ТИПМ

КОНЦЕРТ

Горячий декабрь

Финал самого яркого и зажигательного предновогоднего события – «Студенческой зимы» – прошёл 19 декабря в актовом зале ИГЭУ.



Традиционные концерты на факультетах любимы зрителями и всегда проходят с неизменным успехом.

Финальному выступлению предшествовал строгий отбор. Сначала наши таланты выступали на своих факультетах, и жюри определяло самые сильные, красочные номера, достойные финала. В этом году в состав жюри вошли: председатель профсоюзного комитета студентов и аспирантов ИГЭУ М.М. Вохмякова, руководитель клуба «Электрон» А.Ю. Гуреев, руководитель гуманитарного центра Т.А. Абакшина и директор библиотеки С.И. Бородулина. Задача жюри была простой – потрясать талантливой молодежью много на всех факультетах нашей альма-матер.

Шанс подняться на сцену 19 декабря получили только лучшие исполнители, танцоры и музыканты.

Студент из Замбии А.Ньиренда (3-23) покорила публику проникновенным прочтением стихотворения Б.Л. Пастернака «Свеча горела на столе». Он стал победи-

телем в номинации «Художественное слово». Море эмоций гостям вечера подарил саксофонист Н. Смирнов (1-34).

В номинации «Оригинальный жанр» предпочтение было отдано студентке ИФФ А. Гавриловой (1-15), исполнившей танец «Step» – ритмичную и задорную чечётку. Лучшими голосами по версии судей «Студенческой зимы-2013» стали В. Баженов (аспирант каф. ТОЭЭ), который

пел на украинском языке «Не плачь, тато» («Не плачь, папа»), и К. Бутова, исполнившая «Вольную птицу».

В номинации «Хореография» победили И. Миронов (1-8) и дуэт Т. Зайцева (1-41) и Т. Королёвой (2-43).

Финальным номером программы был яркий и запоминающийся общий танец студентов ТЭФа. Звуковые, световые и дымовые эффекты сделали все выступления незабываемыми!

В этом году почётную бронзу забрал себе факультет подготовки иностранных специалистов. Серебро получил ИВТФ. Победителем «Студенческой зимы-2013» стал электромеханический факультет.

Стоит выразить отдельную благодарность профбюро факультетов и их председателям за организацию и проведение столь зрелищного и поистине массового мероприятия. Огромное спасибо всем участникам и победителям. Пусть вам во всём улыбается удача!

Олег Бровентьев
Фото Вадима Васильева

ФОТОВЫСТАВКА

О «Соседях» и не только

19 декабря в читальном зале учебной литературы открылась итоговая выставка фотоконкурса «Соседи по планете», который стартовал в мае.

Конкурс посвящен Году охраны окружающей среды, но в выборе объектов для фотосъемки авторы были достаточно свободны. Наверное, поэтому 32 лучшие фотографии 12 авторов получились невероятно разноплановыми. Философские фотоportреты А. Антонюка (СКЦ) и Т. Волковой («Энерго Флэш Дэнс»), «весенние этюды» А. Зубовой (1-7), «семейно-дружеские фотоистории» Я. Деминной (1-41М) – за каждой фотографией зритель увидит не только схваченный камерой образ, но и внутренний мир художника, отраженный в нем.

Своих «героев» авторы находили и рядом, и на расстоянии тысяч километров. С. Белоусова (2-41) отыскала вдохновение на берегах Мальдивской Республики, где к природе относятся как к национальному достоянию. Д. Алаткин (2-53) встретил своих «божьих коровок», когда гостил у бабушки в Гавриловом Посаде. Е. Кутурина (доцент кафедры менеджмента и маркетинга), С. Бородулина (директор библиотеки), К. Вельмякина (2-4) и Е. Шуина (1-3) «ловили» впечатления в путешествиях, создав и лирические, и юмористические образы. Несмотря на то, что все работы наполнены светом и цветом, фотографии Я. Зуйковой (2-30) выделяются хрустальной лёгкостью, а благодаря мастерству В. Васильева (3-29) герои его работ почти осязаемы.

В открытии выставки приняла участие волонтер приюта для животных «Майский день» А. Малкова. Помочь приюту можно, став волонтером или сделав пожертвование на выставке «Соседи по планете» в аудитории №289 корпуса А. Пусть новый год будет добрым!

М.Н. Трефилова,
зам. директора библиотеки ИГЭУ

БОЛЬШЕ ЯЗЫКОВ – БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ!



Региональный русско-французский учебный центр ИГЭУ предлагает следующие программы по ФРАНЦУЗСКОМУ ЯЗЫКУ для учащихся школ, студентов и взрослых:

§ Многоуровневое обучение по современным методикам

§ Курс «Деловой французский»

§ Подготовка к сдаче международных экзаменов DELF, DALF, TCF

§ Подготовка к ЕГЭ

В Центре Вы можете получить информацию о грантах, стажировках, обучении во Франции.

Адрес: ул. Рабфаковская, 29. Тел.: 41-26-70. E-mail: gfc@ispu.ru. Веб-сайт: www.ispu.ru

КОМПЬЮТЕРНЫЕ КУРСЫ ИНФОРМАЦИОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОГО ЦЕНТРА ИГЭУ

КУРСЫ ДЛЯ ВСЕХ:

- Пользователь ПК
- Администратор ПК
- Бухучет на ПК
- Бухгалтер со знанием ПК
- Компьютерный дизайн
- Система проектирования "AutoCad"
- Менеджер по персоналу
- Менеджер по продажам и рекламе
- Складское хозяйство в 1С
- Flash-дизайнер

КУРСЫ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ ШКОЛ:

- Школа информационной культуры (для учащихся младших классов);
- Базовый курс работы на ПК (для учащихся 5–8 классов);
- Компьютерная графика и дизайн (для учащихся 8–10 классов);
- Компьютерная верстка;
- Программирование на объектно-ориентированных языках (СИ++, Pascal);
- Администрирование
- Информатика в тестах и задачах

Запись на курсы производится по адресу: ул. Мальцева, д. 34.
Тел.: 26-99-30; E-mail: vc_dkt@list.ru

СТУДЕНЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА



Пускай продлится связь времен...

27 ноября в фойе Ивановского музыкального театра состоялся танцевальный вечер «Бал эпох», который собрал множество студентов ИГЭУ – главных героев этого захватывающего действия, а также многочисленных гостей. Ослепительные дамы в роскошных туалетах и галантные кавалеры, чарующая живая музыка и прекрасные старинные танцы позволили на время окунуться в волшебную атмосферу бала, ощутить дыхание давно прошедших времен.

Надо сказать, что энергоуниверситет проводит подобное мероприятие уже во второй раз. В прошлом году «Осенний бал» имел огромный успех, который в этом сезоне вдохновил на участие в празднике 65 танцевальных пар.

Подготовка к балу продолжалась два месяца. Все это время под руководством преподавателя Ивановского колледжа культуры С.Е.Проциной студенты изучали историю и культуру, традиции и этикет бальных танцев эпох Средневековья, Ренессанса, Барокко, XIX века. Почти ежедневные изнуряющие репетиции не прошли даром – ребята успешно освоили обширную танцевальную программу. Немало времени и сил потребовалось для продумывания образа и поиска костюмов.

И вот, наконец, долгожданный миг настал! Бал открыли проректор ИГЭУ В.П.Голов и депутат Государственной Думы В.В.Иванов.

Весь вечер восхищенные зрители любовались старинными танцами, исполненными под прекрасную классическую музыку. Торжественная павана сменялась веселым бранлем, чопорные менуэты – за-

дорным галопом польки и легким вихрем вальса, безудержное веселье котильонов – величественным полонезом. Оригинальные танцевальные номера представили артисты балета Ивановского музыкального театра и студенты Ивановского колледжа культуры.



Поражало великолепие и разнообразие нарядов и аксессуаров. До чего же восхитительны были наши девушки в бальных платьях – стройные, грациозные, с затейливыми прическами – настоящие светские дамы! Под стать им были и кавалеры, одетые в костюмы, строго соответствующие стилю эпохи.

Это был поистине сказочный и в то же время веселый вечер! Но пришло время подводить итоги. Перед жюри стояла очень непростая задача: среди множества участников надо было выбрать лучший образ представленных эпох, лучшую

танцевальную пару и, конечно, Короля и Королеву.

Итак, в номинации «Лучший образ эпохи Средневековья» победили Мария Тюрина (2-3) и Олег Бровентьев (2-3), в номинации «Лучший образ эпохи Возрождения» – Ольга Шапина (4-53) и Алексей Платонов (4-2). Лучшей танцевальной парой вечера были признаны Александра Варламова (2-14) и Андрей Мулин (1-24). Приз зрительских симпатий достался Елене Богдановой (2-30) и Антону Грекову (2-27). Громкий титул «Король и Королева бала» заслуженно был отдан Александру Кощееву (4-76) и Елене Большаковой (6-11). Специальный приз «За верность традициям» депутат Госдумы В.В.Иванов вручил Алене Ивановой (2-25) и Сергею Плаксину (3-27).

Мы поздравляем победившие танцевальные пары, а также всех участников осеннего бала. Это был настоящий триумф наших студентов! Особые слова благодарности хочется сказать всем, кто участвовал в организации и подготовке этого замечательного праздника, а также администрации нашего вуза.

Окончен бал, но мы надеемся, что каждый из участников надолго сохранит о нем воспоминания. И хочется верить, что благодаря этому прикосновению красоты и истории ребята ощутили, какое духовное наследие им досталось, и они постараются идти по жизни с тем достоинством и изяществом, которое сохранили для нас танцы ушедших эпох.

Любовь Попова

Фото

Сергея Государева
и Вадима Васильева

